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Schengen 
és a migránsok

A schengeni csatlakozás elbukása gazdasági, 
politikai, turisztikai és szimbolikus szempont-
ból is kudarc Románia számára. A belterjes, 
pártos kampányakciók világán kívül most már 
kevésbé fontos, hogy ki és mit hibázott. Ennél 
jóval lényegesebb kérdés a helyes következte-
tések levonása, az európai realitás felismeré-
se, s egy ehhez alkalmazkodó diplomácia ki-
alakítása. Egy új román külpolitikai stratégiára 
lenne szükség.

A mai Európában szinte semmi nem az, ami-
nek látszik. Óriási biztonsági kockázatokat je-
lentő tömeges illegális migráció, egy váratlan 
és brutális orosz agresszió az EU szomszéd-
jában, elhibázott uniós szankciós politika, 
egyre szerteágazóbb nemzeti érdekek feszítik 
szét az öreg kontinenst. Csakhogy mindezt az 
elkényelmesedett, bürokratikus EU-s intéz-
ményrendszer, a fősodrú, azaz sokszor brüsz-
szeli szócsőként működő média igyekszik el-
hallgatni, súlytalanítani, más értelmezésben 
tálalni. Nem meglepő, ha az európai átlagpol-
gár sokszor értetlenül áll a történések előtt. 
Nekik ugyanis mást mondtak.

Itt van például a mostani „meglepetés”. 
Karl Nehammer osztrák kancellár már jó ideje 
kéri, követeli az Európai Bizottságtól, hogy 
lendüljön mozgásba, mert egyre több tag-
ország elégedetlen a migrációs politikával. 
Arról az óriási mértékű illegális bevándorlás-
ról van szó, amelyről még mindig nem illik 
beszélni. Amely ellen kerítést húzni a legna-
gyobb bűn volt akkor, amikor azt Magyaror-
szág megtette. Ma már persze Európa-szerte 
szaporodnak a hasonló célzattal felhúzott 
kerítések. Nehammer szerint az Európai Bi-
zottság az elmúlt években fi gyelmen kívül 
hagyta az Unió „foghíjas külső határait”, a 
Frontexnek, az uniós határvédelmi ügynök-
ségnek „védőfalat kellene képeznie a tagál-
lamok számára az embercsempészet ellen 
is”. A kancellár egy októberi lapinterjúban 
azt is elmondta: a bizottságnak biztosítania 
kellene, hogy az anyaországok visszavegyék 
az elvándoroltakat, erre pedig megfelelően 
ösztönöznie kellene az érintett államokat.

Mellesleg becslések szerint Ausztriában 
bő harminc év múlva már többségbe kerül-
hetnek a migrációs hátterű polgárok, azaz 
akik külföldön születtek. A népesség-előre-
jelző portál azt jelzi, hogy 2030-ra Bécsben 
már meghaladja az ötven százalékot a nem 
Ausztriában születettek aránya. Ausztriában 
helyzet van. Románia és Bulgária schengeni 
csatlakozásának elutasítása nyilvánvaló-
an kampánycélokat is szolgál, hiszen ha-
marosan választást tartanak a legnagyobb 
osztrák tartományban, Alsó-Ausztriában. A 
probléma viszont valós és megoldatlan. Ha 
az Európai Bizottság, az EU egésze továbbra 
sem kezeli megfelelő hangsúllyal a migrá-
ciós nyomás ügyét, akkor további „zsarolá-
soknak” lesz kitéve Európa.

Ugyanez a helyzet az európai gazdasá-
got és energiaellátást súlyosan érintő uniós 
szankciókkal, melynek társadalmi, politikai 
következményei a tél folyamán egyre több 
EU-tagállamban vezetnek majd instabilitás-
hoz. Egyre több uniós ország lesz kénytelen 
olyan lépésekhez folyamodni, amelyekkel a 
saját érdekeit hatékonyabban tudja érvénye-
síteni egy válsághelyzetben. Ha kell, uniós 
zsarolással. Ahogyan azt most Ausztria tette 
a schengeni bővítés megakadályozásával.

Az EU- és NATO-tagságát még mindig egy-
fajta csodaként megélő román politikai elit-
nek nagyon rövid idő alatt kellene felnőnie 
egy új feladathoz. Megtippelem: nem fog 
sikerülni. Iohannis és Aurescu folytatják óva-
tos totyogásukat a ködös európai politiká-
ban. Megvárják, amíg Schengen Romániához 
csatlakozik.
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Másodfokon is pert nyert zak-
latója ellen Hermann Mark 
Christian marosvásárhelyi 
polgármesteri tanácsadó. A Fa-
cebook közösségi oldalon zajló 
lejáratási és megfélemlítési kam-
pány sokba kerül a Hermannt 
rágalmazó, különböző álnevek 
mögé bújó középkorú férfi nak: 
a bíróság 8000 eurós erkölcsi 
kártérítést ítélt meg. Az ügynek 
még nincs vége, hiszen bűnügyi 
vonalon is folynak a vizsgálatok.

 » SZUCHER ERVIN

N yolcezer eurójába kerülhet a 
marosvásárhelyi M. P.-nek, 
hogy a Eşti din Târgu Mureş, 

dacă… (jelentése: Marosvásárhelyi 
vagy, ha...) elnevezésű Facebook-cso-
portot többek közt Hermann Mark 
Christian polgármesteri tanácsadó 
lejáratására használta. Döntésével a 
Maros megyei törvényszék megerősí-
tette a bíróság alapfokú ítéletét, amely 
becsületsértésért, rágalmazásért, a jó 
hírnévhez és emberi méltósághoz való 
jogok megsértéséért erkölcsi kártérítés 
megfi zetésére kötelezte a saját, illetve 
féltucatnyi álnéven is írogató férfi t. 
Ezzel szemben a közösségi oldal admi-
nisztrátorát ugyanaz a testület mind-
össze a sértő tartalmak eltávolítására, 
az ítéletnek a csoportban való közzé-
tételére, valamint a perköltség egy kis 
töredékének a megfi zetésére kötelezte.

Tömény ocsmányságok – 
határtalan mennyiségben
A 2016-ban a Szabad Emberek Pártja 
(POL) színeiben önkormányzati képvi-
selői mandátumot nyert, majd 2020-tól 
Soós Zoltán polgármester személyes 
tanácsadójaként dolgozó Hermann 
Mark Christian ellen M. P. két évvel 
ezelőtt indított lejárató kampányt. 
Facebook-bejegyzéseiben napi rend-
szerességgel különböző sértő, rágal-
mazó, dehonesztáló jelzőkkel illette 
és gúnyolta. Elmebetegnek, homosze-
xuálisnak, alkoholistának, drogosnak 
tüntette fel, továbbá herma(nn)frodi-
tának, szélsőséges magyar naciona-
listának nevezte – mindezt a szólás-

szabadság nevében. Legalábbis erre, 
a „kritikai hangnemre” és „szatirikus 
műfajra” hivatkozott utólag M. P. a bí-
róság előtt, azt is megkísérelve, hogy a 
saját maga által leírt egyértelmű szava-
kat félremagyarázza. Ügyvédnője pedig 
a tárgyalóteremben nyíltan kijelentette, 
hogy semmilyen sértés nincs abban, ha 
valakit akár nyilvánosan is homosze-
xuálisnak neveznek, elvégre a homo-
szexualitás egy természetes állapot, és 
semmi szégyellnivaló nincs benne.

„2021 elején kezdődött az egész. Egy 
ideig tűrtem, próbáltam nem felvenni 
a kesztyűt, annak reményében, hogy 
egyszer csak le fog, le fognak állni. 
Nem így történt. Most szólaltam meg 
először, hogy megnyertem a pert: ami-
kor az ítéletet a Eşti din Târgu Mureş, 
dacă... csoportban közzétettem, 5 per-
cen belül a posztolást törölték, engem 
pedig eltávolítottak az oldalról. Ennyit 
a szólás szabadságáról – pörgeti visz-
sza az eseményeket az érintett. – Mert-
hogy ez egy foglyul ejtett csoport, ahol 
a másfajta véleménynek nincs helye. 
Hogy ne mondjak neveket, kizárólag 
a régi városvezetés egyes prominen-
seinek szabad csak dicshimnuszokat 
zengeni. Amikor már azzal szembesül-
tem, hogy a családomat, legfőképpen 
az édesanyámat is megviseli, ahogy 
a nevemet, az ő nevét, a nagyszüleim 
nevét és emlékét gyalázzák, hét hónap 
után a jogi eljárás elindítása mellett 
döntöttem.” Hermann azt is szóvá 
teszi, hogy a személyiségi jogi per be-
indítása után a több álnevet is viselő 
támadója még inkább bedurvult. A 
felperes a perirathoz eredetileg tizenöt 
sértő, helyenként gusztustalan, obsz-
cén tartalmú posztolást mellékelt, me-
net közben ez kiegészült további hat-
vankettővel.

A polgármesteri tanácsadó szerint 
nem véletlenül vált elsődleges cél-
ponttá a manipulátorok számára. „Úgy 
vélik, ha engem kicsinálnak, azzal 
Soós Zoltánt is gyengítik. Legalábbis 
ez a rációja annak a mindenki által 
ismert személynek, aki potenciális fel-
bujtóként irányítja a háttérből ezeket 
az embereket” – állítja. A különböző 
álneveken villogók közvetlenül is neki 
szoktak esni a Dorin Floreát váltó új 
városatyának; az ízléstelenkedés pe-
dig nem ismer határokat. Volt rá példa, 
hogy Soóst akasztottként ábrázolták a 

Bethlen-szobornál tett főhajtásával 
készült fényképpel, máskor meg, a 
gyermekei száma kapcsán, Hitler pro-
pagandaminiszteréhez, a náci Joseph 
Goebbelshez hasonlították. A város-
atya szavazóit ugyanakkor birkák 
formájában ábrázolták, távirányított 
hívőknek nevezték őket. A csoport-
ban nem kevés a magyar közösséget 
nyíltan, durván sértő, diszkriminatív 
tartalmú posztolás sem.

Büntetőjogi vonalon 
is eljárás folyik
„Az ügynek messze nincs vége, ugyan-
is bűnügyi vetületei is vannak. Jelen 
pillanatban zaklatás, fenyegetés, gyű-
löletre és diszkriminációra való felbuj-
tás bűntette miatt folyik nyomozás, és 
más bűncselekmények elkövetésének 
– mint például a magánélet és magán-
levelezés titkosságának megsértése – 
alapos gyanúja is felmerül” – tér ki a 
fejleményekre Hermann. Soós Zoltán 
tanácsadója számára felfoghatatlan, 
hogy a vesztes alperesek a másodfokú 
ítélet kötelező jellegéből fakadó vég-
rehajtása helyett most sem képesek 
leállni, és ugyanúgy folytatják jogsértő 
tevékenységüket. Merthogy a Eşti din 
Târgu Mureş, dacă… nevű, 47 ezernél 
is több tagot számláló Facebook-cso-
portot egyesek főként Soós Zoltán és 
csapata lejáratására használják. Míg 
a többség józan kritikájának próbál 
hangot adni a városvezetési bakikkal 
vagy éppenséggel tűrhetetlen állapo-
tokkal kapcsolatosan, néhányan ka-
muprofi lok tömkelegét létesítve, és 
különböző – akár magyar hangzású – 
álnevek mögé bújva, alpári hangnem-
ben megfogalmazott, gusztustalan 
sértegetésekre vetemednek. Van aki 
már lebukott, más zavartalanul foly-
tatja. Kiderült, az álnéven írók között 
vannak városházi közalkalmazottak, 
rádiós újságírók, helyi politikusok. 
Hermann Mark Christian szerint 
egy célzottan szervezett, irányított 
„kompromat” (orosz kultúrközeg-
ben kompromittáló anyagok) típusú 
mechanizmus és „trollfarm” dolgozik 
a jelenlegi városvezetés bármi áron 
való lejáratásán és pocskondiázásán, 
ugyanazon recept alapján, amellyel 
egyébként a volt városvezetés ellen 
felszólalókat próbálták annak idején 
nyilvánosan lejáratni.

PERT NYERT FACEBOOKOS ZAKLATÓJA ELLEN HERMANN MARK CHRISTIAN

Ára van a rágalmazásnak
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Megelégelte. Napi rendszerességgel sértő, rágalmazó jelzőkkel illették és gúnyolták Hermann Mark Christiant


